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T. évfolyam 1897. 

A munkás-kérdés. 

Szerte az országban, mindenütt a nagyobb 
városokban népgyüléseket tart a munkás osz- 
tály, az „élet napszámosait. Követelnek álta- 

lános szavazatjogot, munkástörvényt és vasár- 
napi munkaszünetet. E mozgalom valóságban 
tüntetésszerü jelleget öltött és terjed, - mint 
minden, a mi szenvedélyen alakul. 

A munkás-kérdés régen akut jellegü. Ezt 
nem tagadja senki. Régen foglalkoztatja már 
kormányköreinket is. Ez természetes. A kor- 
mánynak a nemzet s ország iránti kötelessége 
a társadalom legfelsőbb s legalsóbb rétegeiről 
egyaránt gondoskodni, s ha biztosítja amannak 
vagyonát, köteles biztosítani ennek a meg- 

élhetést. 
Ezek tehát oly dolgok, melyek felülálla- 

nak minden kétségen s a melyekre nézve el- 
térés nem fordul elő sem fenn, sem alant. 

Ha Magyarország ,munkásai" azt sürget- 
nék és kérnék, hogy a törvényhozás törvény 
utján szabályozza a munkaadó és munkás kö- 
zötti viszonyt; ha azt kérnék, hogy a mint az 
isten megszentelé a teremtéskor a hetedik na- 
pot, engedtessék meg az ő képmására terem- 

tett embereknek is, e napot megszentelni s 
mondja ki a törvény a vasárnapi munkaszü- 
netet, – bizonyára nem lesz józanul s elfo- 
gulatlanul gondolkozó ember, a ki teljesen 
hozzá ne járulna e mozgalomhoz s szive-lelke 
egész melegével ne támogatná őket óhajaik 
érvényesítésében. 

Mert tény az, hogy a munkaadó és mun- 
kás közötti viszony nagyon is rendezésre szo- 
rul. A tőke nagyon igazolatlanul használja és 
aknázza ki a munkaerőt s sok esetben él visz- 
sza a szegény munkás keserü helyzetével. Ez 
tagadhatatlan. Ezt a törvényhozásnak így tét- 

lenül elnézni sem nem lehet, sem nem szabad, 
mert különben tápot ad az elégületlenségnek. 

Ép ily jellegü a vasárnapi munkaszünet 
kérdése. Élvégre a „munkás" ép oly teremt- 
ménye az istennek, mint a gazdag. S ha isten 
arra teremtette, hogy keserü munka árán sze- 
rezze meg mindennapi kenyerét, ő is ép oly 
hasznos tagja az emberi társadalomnak, mert 

becsületes munkája által teszi lehetővé, hogy 
„a világ kereket meg nem akad. De ép azért, 
mert a munkás egyenrangu teremtménye is- 

tennek a munkaadóval; mert mindkettő nem 
más, mint: ember, - nem szabad megtagadni 

a szegény munkástól sem azt a jogot, hogy 
ha hat napon át keservesen kínlódik, a hete- 
dik napon egyrészt kipihenje a hat nap fára- 
dalmait, másrészt uj erőt gyűjtsön a további 
munkához. 

Még egy jogos kivánságuk van a mun- 
kásoknak: a biztosítás baleset ellen. A mun- 
kás veszélyes munkákat köteles végezni. Egy 
véletlen szerencsétlenség következtében nyo- 
morékká lehet egész életére. Családja elveszti 
a kenyérkeresőt. Ki gondoskodik ekkor róla 
és családjáról? Talán az isten? Az isten jó; 
megsegíti az embert, ha önmaga is segít ma- 
gán. A társadalom? A társadalom könyörüle- 
tes; de egy nemzet vagyona nem elég, ha a 
könyörületességet teljes mértékben akarja gya- 
korolni. De elvégre a munkást kötelessége, 
élethivatása teljesítése közben érte isten sujtó 
csapása s neki bizonyos joga van követelni, 
de nem könyörületességért esdekelni. Az állam 
kötelessége lesz gondoskodni róla. Nem ugyan 
a saját terhére, hanem a munkás-baleset biz- 
tosítás által. 

E három ága a munkáskérdésnek, mely 
minden tekintetben indokolt és jogosult. 

Csakhogy az a baj, hogy a mozgalom 
nem maradt e kereten belül; hogy átcsapott 
államfelforgató irányba. Követelik az általá- 
nos szavazatjogot. Egy jogot, melyet állami 
létével gondoló állam meg nem adhat. Egy 
jogot, melyet épen nálunk Magyarországon kö- 
vetelni: a legnagyobb adszurditás. - De így 
van ez mindennel, a hol nem az ész, hanem 
a szenvedély dirigál. 

A munkás-mozgalom vezetői elfelejtették 
azt, hogy Magyarországon az általános szava- 
zatjogot követelni, egyértelmü a magyar állam 
halálának követelésével. Elfelejtették, hogy 
Magyarországon hat. millió magyar áll szem- 
ben tíz millió nem-magyarral, kiknek nagy 
része, ha nem is legnagyobb, daczára az itt 
élvezett szabadságnak, jogoknak, egyenlőség- 
nek, – örömmel üdvözölné azt a napot, me- 
lyen Magyarország megszünnék magyar lenni. 
Elfelejtették, hogy ez országnak Magyarország- 
nak kell lenni és magyarnak maradni. Pedig 
ha a magyaroszági munkások — mint állítják 

s hiszszük — jó hazafiak, erről megfeledkez- 
niök egy pillanatra sem volna szabad. 

De az általános szavazatjog is csak czím 
arra nézve, mi alatta lappang, a legveszélye- 
sebb szocziális elv: a vagyonegyenlőség, — a 
társadalmi rend felbontása. És munkásaink 
öntudatlanul haladnak ez irányban. Nekik fo- 
galmuk sincs arról, hogy ez az irány hova 
vezet; mert ők nem gondolkodnak a maguk 
fejével, hanem bízva vezetőikbe s igazságnak 
tartva alna nagy hangzásu frázisokat, a me- 
lyekkeli kecsegtetik és áltatják, követik őket 
és rohahnak — vesztükbe. 

A munkás-kérdés nem Magyarországon 
született. Mint annyi más kór, ezt is külföld- 
ről, Németországból s Belgiumból plántálták 
be hozzánk. Magyarországon nem is születnek 
ily torzalakok. De fájdalom, hogy követőkre 
talál nálunk is. Fájdalom, hogy a szemfény- 
vesztés művészete elbűvöli munkás-osztályunk, 
az iparosság nagy részét. Mert a fővároson kí- 

vül nagyon csekély a tulajdonképeni „mun- 
kás" nálunk s csak nagyon szomoru, ha a 
kisiparosok is „munkás"-számba mennek. — 
Munkás tulajdonképen csak a gyári munkás; 
ilyen pedig kevés van nálunk, a vidéken ali 
néhány. És ép ezért kétszeresen kell helytele- 
nítenünk a mozgalmat abban a mederben, 
melyben most mozog. Kétszerte inkább kell 
óva intenünk iparosainkat: tartózkodjanak at- 
tól a kérdéstől, mely őket nem illeti és nem 
érdekli. Ök iparosok és nem munkások. Ha 
a törvényhozás munkás-törvényt alkot, az úg 
sem nekik szól. Szóval: hagyják a munkás- 
kérdést azoknak, a kiket illet. 

Ismételjük: mi részünkről kész örömmel 
teszszüűk magunkévá a munkás-kérdés azon há- 
rom pontját, a melyet említénk. De a mi a 
többit, az általános szavazatjogot s a többi be- 
vallott és titkos tendencziákat illeti, - azokat 
fekélynek tartjuk a nemzet testén, a melyet 
előbb-utóbb az államkormánynak drasztikus 
gyógymóddal kell kikurálni. : 

A mily szívesen járulunk hozzá az előb- 
bihez, ép oly rosszalólag kell elfordulnunk az 
utóbbitól, mert ez meggondolatlan, de egy- 
szersmind hazafiatlan is ! 

— 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Hajdan és most. 

Hej, a régi jó világban 
Istenem! beh más volt minden! 

Még a nap is fényesebb volt 
S más csillagzat járt az égen 
— Mint a mostani! 

Hajdanában földig hajlott 
Az agg előtt az ifju; 

Nem volt még a bölcsőjénél 
Léha, büszke, gőgős s híu, 
— Mint a mostani ! 

Hajdanta az emberiség 
A pénz fölé az észt tette; 

Buta fejjel, tele zsebbel 
A hírt, rangot nem kereste, 
— Mint a mostani ! 

Hajdanta az emberiség 
Féltette a lelkét, hitét: 

Nem hurczolta a piaczra 
S nem is adta semmi pénzért, 

— Mint a mostani! 

Hajdanta az emberiség 
Érdem után nyere babért, 
Nem esdekelt siró hangon 

A nyomorult pártfogásért, 
— Mint a mostani ! 

Hajdanta az emberiség, 
Ha csapás jött, békén tűrte; 

Nem sütött be mindjárt golyót 
A hánykódó agyba, szívbe, 
— Mint a mostani! 

Hej, a régi jó világban, 
Istenem! beh más volt minden ! 

Még a nap is fényesebb volt 
S más csillagzat járt az égen, 
— Mint a mostani !! . 

Bodó Árpád. 

A hontalan. 
— Beszély. – 

(Vége.) 

Ily szavaknak ő, a valóságos tengeri patkány, 

nem állhatott ellent s végre reábíratta magát a fiu ál- 

tal, hogy egyszeri tengeri útra engedje, míg én ren- 

delkezném a gyermek fölött. De hozzátette, hogy nem 

találja helyesnek, ha én utjába állok a gyermek jövő 

boldogságának, mikor neki erre a pályára oly nagy 
hajlama van. 

Az első perezben nagy haragra lobbantam a fiu 

ellen, a ki gyöngéd atyai szeretetemet ily rút hálát 

lansággal jutalmazza. Majd azonban eszembe jutott 

egy-egy szava az utolsó hetekből; furcsa tekintete, 

mintha arczomról akarta volna leolvasni belső küzdel- 

memet. És hirtelen úgy tünt fel nekem, mintha a fiu 

miattam s értem ment volna el, mert sejtette . . . 

— Ő mindent tudott! — szakítá félbe Gabriella, 
ki eddig aggodalmas szívvel hallgatta az elbeszélést. 
—– Oh, Rezső, Rezső! Nem akarom gyermekedet el- 
űzni házadból! – mondá azután halkan. — Ő miat- 
tunk s érettünk ment el. Ily áldozat megölne engem ! 

—– Hallgass végig, Gabriella! — folytatá a pol- 
gármester, gyöngéden a leány vállára téve jobbját. – 
Hamburgban voltam. Mikor a hajó, melyen János próba- 
utazását megtette, a kikötőbe ért, ott álltam a parton, 
várva őt. Mikor meglátott, nagyon megijedt; láttam, a 
mint összerezzent. De daczosságot mutatott s nagyon 

kérte rokonait, kérleljenek meg engem s engeszteljenek 

ki. A gyermek magaviselete egészen elkeserített s mi 

néhány napig egész hidegen érintkeztünk, egyetlen 

szóval sem érintve jövőjét. 

Elutazásom előtti estén nagyon komolyan szóltam 
hozzá: „János, miért hagytad el atyádat? Miért nem 
akarsz többé nálam maradni? 

Ekkor heves zokogásba tört ki s nyakamba bo- 
rult. „Hidd el, atyám, el kellett mennem, nem tehet- 

tem másként. Ha szeretsz engem, ne kényszeríts visz- 

szatérni. Nem tudom, mit teszek magamnak." Azután 
habozva tevé hozzá: „Ha el is jöttem tőled, atyám, 
nem kell azért neked egyedül maradnod. Én megszeg- 

tem szavamat, tehát téged sem köt többé szavad: Én 
szeretem a tengert, te pedig szeretheted - őt!* 

Oly komolyan nézett ekkor reám a fiu, hogy nem 

láttam benne többé a gyermeket, hanem úgy tünt fel, 



Belföld. 
Brassó, nov. 14. (A delegácziók.) A magyar 

delegáczió négyes albizottsága 12-ikén tárgyalás alá 

vette Bosznia és Herczegovina közigazgatásának költ- 

ségvetését. 

Az ülést d. e. 11 órakor Tisza Lajos gr. elnök 

nyitotta meg. Mint előadó Rakovszky István müködött. 

Részletesen ismertett az alőirányzatot, mire Hegedus, 

Gyurkovics és Apponyi gr. kérdéseket intéztek a mi- 

niszterhez. Kállay miniszter ezután előterjeszté expo- 
zéját, melynek folyamában a kérdésre is válaszolt. 

Brassó, nov. 14. (Weckerle) államtitkár 12-én 

néhány napra Bécsbe utazott, hogy ott Tisza Kálmán 

miniszterelnöknél több fontos tárczabeli ügyre nézve 
előterjesztéseket tegyen. A magyar állami vasmüvek 
bérbeadása ügyében a döntés legközelebbi napokban 

várható. Három ajánlat áll a pénzügyminiszter ren- 

delkezésére, melyek egyike vagy másika azonban csak 

abban az egsetben fogadtatnék el, ha a vasmüvek üze- 
mének tovább folytatásából a magyar államkinecstárra 

nézve nem csak hogy megterheltetés nem származik, 

hanem mindazon termelési ágak is megszoritás nélkül 

jövőre is fentartatnak, melyek az utóbbi évek folya- 

mában közgazdasági okokból nyertek uj fejlesztést. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, nov. 14. A német trónörökös beteg- 

sége háttérbe szoritotta a bolgár ügyeket. - A czárt 
15-ikére várják Berlinbe. A czár látogatásának politi- 

kai jelentősége csorbát szenved az orosz sajtó véle- 

ménynyilvánitása által. Kényszerüség -nek jelzett lá- 

togatással szemben Berlinben aligha éreznek vagy ta- 

nusitanak majd különös elismerést. Természetesen a 

kellő figyelemben fog részesülni a czár, és Vilmos 

császár személyesen fogadja majd, daczára a San- 

Remóból érkezett megrenditő hireknek. Bismarck her- 

czeg csak az esetben lesz jelen a találkozásnál, ha 

Giers elkiséri a czárt; különben Fridriehruhéban ma- 

rad, a mint azt az utóbbi időben nem egészen kielé- 

gitő egészségi állapota megköveteli. 

Francziaországban a rendjel-botrány uralkodik. 
A törvényszéki tárgyalások folynak. Az elnökválság 

szelleme még mindég kisért. Nov. 12-én miniszterta- 

nács volt, mely után Grévy még több miniszterrel ér- 

tekezett. Azt hiszik, hogy Grévy a jelen viszonyok közt 

nem szándékozik lemondani. Hir szerint a háznagyi 

iroda körülbelül 100 oly ivet, mely 1884-ben szátllit- 

tatott, de 1885-iki évszámmal van ellátva, tart készen, 
hogy azt a biróságnak rendelkezésére bocsássa. Any- 

nyi bizonyos, hogy az esetben, ha Vilson ellen biró- 

sági eljárás tétetnék folyamatba, az elnök határozot- 

tan lemondana. 

A szerb skupcsinának földmivelésügyi, műszaki 

és pénzügyi tanácsok szervezésére vonatkozó javasla- 

tokat fognak előterjeszteni. A kereskedelmi miniszte- 
rium részéről a részvénytársaságok és állam közt való 

viszonyoknak szabályozását czélzó javaslat fog be- 
nyujtatni. 

A román kamarák rendes ülésszaka nov. 27-re 
hivatott egybe. 

A svájezi szövetségkormány jegyzékét, melylyel 
az Ausztria-Magyarország és Svájcz közt fennálló ke- 
reskedelmi szerződést felmondja, e hó 7 én adták át 

a bécsi cs. és kir. külügyminiszteriumnak. Mérvadó 
helyen nyert értesülés szerint a szövetség-kormány 

hajlandó uj szerződés megkötésére tárgyalásokba bo- 

csátkozni és esetleg arra is kész, hogy a legtöbb ked- 

vezményt biztositó szerződés helyett tarifa-szerződést 
kössön. 

Román lapszemle. 
—– A Tribunas a ,S. D. Tageblatt. ellen. – 

A n.-szebeni „Tribuna4, aligha nem a Slavics 
tollából, két hoszszu vezérezikkben polemizál a nagy- 
szebeni Siebenbürgisech Deutsches Tageblattal* a szász 
nemzeti párt közlönyével, azon kérdés felett, hogy ,ki 
védelmezi meg Erdélyt?* mely kérdést a Kolozsvár 
vetette volt fel legelőbb. 

A szebeni német lap bukaresti tudósitója a ro- 
mán nép politikai szereplésében nem lát egyebet, mint 
a hatalom elnyeréseért való hajszát. Szerinte Bret ánó, 
Lascar Catargiu, Cogalniceano, Majoresco CGrigorie, 
Beizade és Bibescu herczeg mind megannyi sportum 
politikusok, kik ma Oroszországgal, holnap az osztrá- 
kokkal, holnapután a németekkel és francziákkal tar- 
tanak, a mint egyik vagy másik segiti őket, hogy ha- 
talomra vergődjenek avagy abban megmaradjanak. 
Olyan államférfiakat ne keress a román nép között, 
a kik tervszerüen igyekeznének valamely világos s 
jól megfontolt czél megvalósitására A mi pedig a ro- 
mán népet illeti, ezt a plevnai áldicsőség elszéditette 
s igy ma már nem törekszik kevesebbre, mint arra, 
hogy olyan román birodalmat alapitson, melynek ha- 
tára a Nesztertől a Tiszáig és a Pindus hegyig ter- 
jedjen. 

A románok háboru esetére Oroszországgal egye- 
sülnek, hogy Erdélyt megnyerhessék, hogy azután egy 
másik háboruban Ausztriával szövetkezzenek Bessza- 
rábiáért.* 

A ,Tribunat a ,S. D. Tagblattnak" ezen okos- 
kodását kávéházi politikának nevezi. - Igaz 
ugyan, hogy nem csak az idegenek vélekednek igy, 
de még a románok között is vannak, kik azt sugdos- 
sák id hahaza, hogy a darabontok, veresek és kala 
rások - oláh huszárok — segitségükre jövendenek, 

hogy a magyar járomból kiszabaditsanak. 

Ime most még a szász nemzeti párt lapjai is igy 
kezdenek a tüzzel játszani s az épen rájok nézve olyan 
veszélyes szellemet terjeszteni. De a románoknak le- 
gyen eszők s ne üljenek fel az e féle beszédnek. A 
románok több század óta államot tartanak fenn, de 
hóditani nem igyekeztek. - István, a moldovai nagy 
vajda, csak védő háborukat folytatott, Mihály vitéz 
Oláhország hőse, győzvén Erdélyben, kijelenti, hogy 
csak azért akarja birni ezt az országot, mert saját orszá- 
gát nem védelmezheti meg, ha Erdélyt az ő ellenségei 
birják. Mert a románok nyenek voltak, a románokat 
inkább kimélték az ellenségek, mint szomszédaikat s 
Románia a nehéz napok alatt a szomszédok számára 
menedékül szolgált. - 

mint egy megnőtt idegen férfi, kinek akarata fölött 

nincs jogom s hatalmam többé. Megszorítottam kezét, 

mintha igazi jó barát lett volna. 

Ő ott maradt a tengerész-iskolában. Mikor elbű- 
csuztam tőle, e levelet adta át számodra, Gabriella. 

Ezzel átnyujtott a még mindig halálsápadt s re- 
megő leánynak egy levelet s félre fordult. 

A leány pedig olvasott : 

Utolsó szavai, Gabriella kisasszony, ezek valá- 
nak hozzám: ,Elmegyek a távol világba, idegenek 
közéls Azóta nem is feledtem el e szavakat. Mindig 
hallani vélem azt a szomoru hangot, a melylyel ezt 
mondá. És előttem a távol világ oly szépnek, oly von- 
zónak tetszett! Azért cseréljünk: maradjon kegyed 
helyettem otthon, atyámnál. Csúf volt tőlem, mikor 
azt mondám önnek: ,Nem szabad őt szeretnie. Én 
akkor csak magamra gondoltam s fájt nekem, hogy 
kegyed bárki iránt is melegebben érez, — még tőle 
is irigyeltem az ön szerelmét. De nekem nem lett vol- 
na szabad magamra, hanem önre kellett volna gon- 
dolnom. Most s mindenkor ezt fogom tenni s örven 
deni fogok, ha kegyed boldog, egészen boldog lesz. 
A tengeri szél elhordja majd minden más gondolatai- 
mat s én meg fogom tanulni kegyedet szeretni — 
mint . . . anyámat.- 

Gabriella mereven tekintett a kezében lévő papi- 
rosra s meg sem mogczczant. 

— Nem szabad elolvasnom, hogy fiam mit ír 
neked? – mondá, a leány válla fölé hajolva, a pol- 
gármester. 

A leány bólintott. Mikor azután az apa is elol- 

vasta a levelet, komolyan s hosszasan néztek egymásra 
Mintha valami félelmes árnyék furakodott volna közéjök ! 

— Szegény, jó fiam! - mondá azután elérzé- 
kenyülve a polgármester, — szerelmes beléd! 

Majd azonban ismét magához tért s keblére von 
va a leányt, így folytatá : 

— Gyermekem szeretete nem fog minket elvá- 
lasztani, hanem egybefűzni. Ne hiába kűzdte légyen 
le szívét. Ezerszer köszönöm neki, hogy szétzúzta a 
bilincseket, melyek megköték kezeimet. Ugye bár Gab- 
riella, ezt nem feledjük el neki soha? Soha sem lesz 
ő valóban idegenek közt; mindenkor lesz neki otthona 

. otthona és . . . anyja ! ; 

— Hidd el, — folytatá, látva, hogy a leány ar- 
cza még mindig nem derül fel egészen, — a tengeri 
szél elfűjja az ő szerelmét. Tizenhat évvel oly köny- 
nyen feledüunk! De ha az ember negyvenhez jutott, 
akkor a lemondás már sorvaszt. Oh, édesem, szerel- 
mem! végre szemrehányás és megbánás nélkül csókol- 
hatlak meg! : 

— Haát csakugyan? . . . igazán?. mondá 
a leány, elérzékenyülten hajtva fejét a férfi vállára — 
Tudd meg: nem tudok uralkodni gondolataim fölött. 
A te akaratod az enyvém is! 

És a mint így ott pihent feje az imádott férfiu 
vállán s szeme oly gyönyörrel tekintett fel reá, ki- 
moudhatatlan boldogság fogta el. 

— Oh, Rezső, mily boldogság, ha az embernek 
otthona van! Mily boldogság, megoltalmazva tenni egy 
szerető szív által, mikor az ember oly elhagyatott, oly 
árva volt, mint én ! (Merk után,) ] kezzék az ottani magyarság irányadó köreivel az iránt, 

AZz olvasó keressen logikát, ha képes ebben 
tribunista okoskodásban. : 

A románok nem vágytak soha a szomszéd, e 
gok meghóditására. Mihály vitéz elfoglalja Erdély 

kijelenti, hogy nem adja ezt senkinek, mert saját 
szágát sem képes e nélkül megtartani. 0 

Ma-holnap ilyen imádságot kell a 2 Tribun 
olvasóinak elmondaniok, mielőtt a lap olvasásához ke 
denek: „Uram, szabadits meg a ,Tribuna' logikájától 
Ezek után védelmébe veszi e romániai pártokat sk 
süti, hogy nincs ott se német, se muszka, hanem 
román nemzeti politika. A romániai államférfiak párt 
különbség nélkül mindig arra törekedtek s törekszene 
ma is, hogy a románoknak a nemzeti fejlődés feltéte 
leit biztositsák, akár hol lakjanak is azok. 

A muszka a legveszedelmesebb ellenség . ezé 
hozzá egyik román párt sem czatlakozik. Jobb id 
haza. Itt is vannak ellenségek, de nem olyan, mint , 
muszka, inkább csak gyenge s meggondolatlan ellen 
ségek. kik a vész napjaiban koldulni fogják a tribu 
nisták barátságát. 

Erre aztán következik egy négy hasábos Vezé 
czikk, mely hemzseg a henczegéstől, ijesztget a né, 
kitörésével. m 

„Ne adja az ég, hogy háboru üssön ki, me 
megmutatnák ők akkor, hogy ki védi Erdélyt s ki el 
len védi; ki tartja fenn ezen a földön a rendet és k 
ellea tartja fenn s csak akkor látnák meg, hogy min 
meggondolatlanság a románokat gunyolni s oda vinn 
a dolgot, hogy önmérsékletüket elveszitsék s okos em 
berekből dühösekké váljanak.4 .Abban az időben 
melybe jutottunk, legalább a románok és szászok él 
jenek jól egymással. 

Ez a hosszu beszédnek a vége. Ki mondja, hog 
ne éljenek? De közelebb hozta-e a szász natio mata 
dorait ez a czik a tribunistákhoz ? Fleacuri. 

Czenkalji. 
ne 

E. M. K. E. 
— Eredeti tudósitás. — ; 

Kolozsvár, nov 12. 
Az E. M. K. E. igazgatójválasztmánya ma d. a, 

3 órakor ülést tartott, melyen gr. Bethlen Gábor el 
nökölt. A vidékről többen voltak benn; Brassóból 
Szterényi József vál. jegyző s dr. Weisz Ignácz 
vál. alelnök. A délutáni ülést megelőzte d. e. fél 11 
órakor a direktorium ülése, melyen szintén Bethlen 
Gábor gróf elnökölt. 

A gyülésnek több igen érdekes és fontos tárgya 
volt, melyek közül a következőket emelem ki. Minde- 
nekelőtt fájdalommal emlékezett meg az elnök gr. 
Bánffy Ádám alelnök s Jeney Viktor vál tag haláláról 
A gyülés kifejezte jegyzőkönyvileg fájdalmát, a mi a 
családokkal közöltetni is fog. A pénztári jelentés sze- 
rint az egyesületnek ez idő szerinti készpénz vagyona 
271,001 frt, 94 kr, mihez járul a fővárosban elhe- 
lyezett perselyek gyüjtése mintegy 25,000 frt s igy 
az egylet vagyona már is mintegy 300.000 frt. 

A titkári jelentés különféle fontosabb ügyeket 
terjesztvén elő, többek közt megemlékszik a fiókok 

életéről s működéséről, első helyen a brassói fiók- 
egylet sikeres és tevékeny müködését emelve ki. 

Zajosan s hosszantartón éljeneztetett meg Lön- g 
hardt Ferencz erd. kath püspök azon átirata, hogy 
maga részéről egész készséggel és őöszinte köszönettel 

ijárul hozzá az E. M. K. E.-nek hozzáintézett segélye- rá 
zési propoziczióhoz. nU 

Rieger Imre jegyző eltávozása miatt lemondván, 10 
a választmány neki ügybuzgó működéseért köszöne- 
tet szavaz s számára elismerő okmány kiadását ren- 
deli el. Ugyanekkor a titkár megemlékezve a brassói 
fiókegylet jegyzőjének sikerdus működéséről, a választ- o 
mány egyhangulag és zajos éljenzéssel Szterényi Jó 1 
zsef szerkesztőt választja meg az E. M. K. E. jegy- las 
zőjévé. ér. 

A pénztáros, ellenőr és titkári segéd lemond- 
ván, ez tudomásul vétetik és az erre vonatkozó in- az 
tézkedéssel a direktorium bizatik meg. ga 

A brassómegyei ág. ev. magyar esperesség azon sé 
kérésének, hogy az egyesület az országgyülésben tá: oi 
mogassa püspöke utján tett ama kérését, hogy az er- ad 
délyi ev. egyháznak jutó 16000 frt. évi államsegély- isn 
ben részeltessék , hely adatik s az ügynek az or- Sz 
szággyülésen való támogatására az egyesület részéről g, 
felkéretnek : Grünvald Béla, Hegedüs Sándor, Horváth mi 
Gyula és br. Prónay Dezső. : 

A brassói választmány évi jelentése tudomásui dig 
vétetvén, levéltárba helyeztetik. Ugyan a brassói vá A 
lasztmány meghivását, hogy az E. M. K. E. 1888 m 
évi közgyülése Brassóban tartassék, a választmány hi 
örömmel fogadta, de véglegesen e tekintetben nem 
döntött még, hanem az eddígi gyakorlat szerint bizott- 1ő 
ságot küldött ki, hogy ránduljon át Brassóba, érint ta 
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vajjen a közgyülés tartása lehetséges lesz-e s tegyen 
ez irányban a jövő ülésnek jelentést, a mikor a vá- 
lasztmány a fölött végérvényesen fog dönteni. E kér- 
déshez hozzászóltak dr. Weisz Ignácz és Szterényi 
József is, mire a következő bizottság küldetett ki: 
Bartha Miklós; gr. Bethlen Pál: Deáky Albert; 
Felméry Lajos; dr. Haller Károly; dr. Hegedüs 
István és Sándor József, kik értesülésem szerint még 
e hóban rándulnak át Brassóba. 

Hosszabb vitát idézett elő az a kérdés, vajjon 
az E. M. K. E. az ismert előzmények után meghivja 

e a kongressust? Határozat ugyan e tárgyban nem 

hozatott, hanem addig halasztatott, mig a választmány 
dönteni fog a fölött, vajjon Brassóban fog-e a jövő 
közgyülés tartatni. 

Elhatároztatott 200 drb. persely rendelése s a 
fiókok utján való elhelyezése. 

A brassói választmány inditványára a Kárpát- 
egyletet illetőleg a választmány elhatározta, tényleg 
mozgalmat inditani az ügyben. : 

Több fontosabb tárgy nem volt. A gyülés a leg- 

szebb összhangban folyt le s tenger ügyet intézett el, 
mi egyrészt gróf Bethlen Gábor elnök rendkivüli ta- 
pintatának, másrészt Sándor József egyleti titkár ön- 
feáldozó munkásságának köszönhető. 

A gyülés három órakor nyilt meg s csak esti 
8 óra tájban ért véget. r l. 

A német trónörökös betegsége. 
Ez idő szerint még semmi bizonyosat nem tud- 

hatni a német trónörökös betegségére nézve. A leg- 

különfélébb hirek érkeznek San-Remoból. De ugy lát- 

szik, a baj mégis ráktermészetü 
Sehrö er tanár kijelentette, hogy a hangszálagok 

alatti uj képletet határozottan ráknak tartja és az 

egész gégefő teljes kivágása mellett szavaz. Az azon- 

nali operácziót legüdvösebbnek vélné ugyan, de azért 
az elhalasztásba is beleegyezik, mert addig a bajt más 

uton, trahceotomia által is leküzdhetőnek gondolja. 

Meg van győződve, hogy a trónörököst a gégefő teljes 

kivágása által meglehet menteni, bár az operáczió 
egyike a legveszedelmesebbeknek. Biztos eredményre 

ez a veszedelmes állapot nem vezet ugyan, de tartós, 

jó következményekkel járhat. mig az egyszerü légcső- 
vágás legfeljebb azt jelentené, hogy a végzetes per- 

eczet néhány évvel elhalasztják. 

Krause dr. kijelentette, hogy az uj képlet követ- 

keztében nem képes azonnal teljesen határozott vég- 

leges véleményt adni: de a jelekből itélve, a bajt ő 

is rákszerünek tartja. Sohasem járulna azonban hozzá. 

hogy a gégefő teljesen kivágassék; szerinte csak meg- 
hasitani is elegendő. 

Mackenzie is rákszerünek véli az uj képletet, de 

a mellett volna, hogy vágjanak ki ismét egy darabkát 

s azt küldjék el Virchovnak elemzés végett. Csak en- 

nek véleményadása után egyeznék bele az operáczióba. 

San-Remoból érkezett ujabb hirek, sajnos, nem enged- 

nek többé kétséget az iránt, hogy a trónörökös baja 

ráktermészetü. A további gyógykezelés tekintetében 

pozitiv hir csak akkor lesz lehetséges, ha a császár 

rendelete folytán jelentéstétel végett San Romeoba kül- 

dött Schmidt Mór dr. jelentése is ismeretes lesz. A 

National Zeitung" jelenti: A trónörökös értesülve volt 

az orvosi tanácskozmány eredményéről, mely szerint 

ráktermészetű bajról van szó. Rövid időre visszavo- 

nult, azután elhatarozta, hogy az operáczió marad- 

jon el. 

Helyi és vidéki hirek. 

Személyi hirek. Nagy- s Kisküküllőmegyék fő- 
ispánja, gr. Bethlen Gábor ur ő méltósága f. hó 13-án 
d. u. Kolozsvárról hol az E. M. K E. igazgató vá- 
lasztmányának ülésén elnökölt, székhelyére Segesvárra 
érkezett. : 

Szterényi József, lapunk szerkesztő-tulajdonosát 
az ,Erdélyrészi magyar közmüvelődési egyesület. igaz: 

gató választmánya f. hó 12-én Ko'lozsvárt tartott űlé- 
sében egyhangulag az E. M. K E. jegyzőjévé válasz- 
totta, ezzel akarván mintegy elismerését nyilvánitani 
eddigi működéseért. Az 1gazgató választmány ezen el- 
ismerést nyilvánitó ténye csak ujabb buzditás lesz 
szerkesztőnknek, hogy közügyeinkben s az E. M. K. 
E; érdekében továbbra is önzetlenül, tőle telhetőleg 
müködjék. 

Szállmgóznak a hópelyhek a levegőben. Az ed- 

digelé derült időjárás egyszerre zord, téli képet nyert. 
Az égboltozat napokon át be van borulva, sőt vasár- 
ap d. e kezdett is havazni. Tegnap ismét kiderült, de 
hideg volt. Ugy látszik, most csakugyan itt a tél. 

Márczius 15. A brassómegyei állandó márczius 
15.iki bizottság pénteken d. u. 4 órakor a magyar 
aszinó könyvtárhelvíségében alakuló gyülést tart. Az 
Nyes egyletek, társulatok és testületek kiküldöttei ez 

uton is meghivatnak ezen ülésre s kéretnek teljes 
számu megjelenésre 

Városi ügyek. Meghivó a városi képviselő tes 
tületnek (. ho 16-án, Szerdán, d. u. 3 órakor a ta- 
nácsházban tartandó rendkivüli közgyülésre. Tárgy- 
sorozat: 1) Az épitészeti hivatal s több képviseleti 
tag inditványa egy öt tagu bizottság kiküldése tárgyá- 
ban, mely tanácskozás tárgyává tenné, vajjon az eze- 
lőtti Türk féie papirgyárat czélszerű volna-e vágóhid- 
nák megvenni s mely esetleg alkudozásba lép a ta- 
karékpénztárral 2) Szerződés Horn Dáviddal Buda- 
pestről favásárlást illetőleg. - 3) Versenytárgyalási 
feltételek az apáczat s vledényi városi erdőkből ela- 
dásra kerülő törzsfákra nézve. — 4) A törvényható- 
sági közgyülés határozata a város 1888. évi költség- 
vetése tárgyában. - A polgármester. 

Államsegély. A brassómegyei ág. ev. magyar es- 
peresség püspöke utján folyamodott az országgyülés- 
hez, hogy az erdélyrészi ág. ev. egyház 16000 frt. 
államsegélyéből arányosan részeltessék. Méltányos ké- 
relem! Bizonyára lesz is hatása. 

Megyei ügyek. A közigazgatási bizottság tegnap 
d. e. - a főispán ur távollétében - Roll Gyula kir. 
tanácsos alispán elnöklete alatt ülést tartott, melyről 
azonban tárgyhalmaz miatt csak jövőre referálhatunk. 

Tanitógyülés. A barczasági ág. ev, tanitók f. hó 
23-án tartják ez évi összejövetelüket. 

Meghivó. Az F. M. K. F. brassómegyei fiókvá- 
lasztmánya f. hó 18-án, pénteken d. u. 2 órakor a 
magyar kaszinó helyiségében rendes havi ülést tart, 
melyre a választott és virilis tagok tisztelettel meghi- 
vatnak és annál is inkább lehetőleg nagy számban 
való megjelenésre kéretnek, minthogy a gyülésnek több 
igen fontos tárgya van. Tárgyak: Hétfalusi fiók 
ügye; 2) E. M. K. E. 1888 ik évi közgyülése; 3) 
Folyó ügyek; 4. Inditványok. — Brassó, 1887. nov 
14-én Ko ó s Ferencz elnök, Szt erényi József jegyző. 

Halálozás. Vorhans János m. k. honvédszáza- 
dost sulyos családi csapás érte. Szeretetreméltó, ked- 
ves neje, szül. Feichlinger Johanna f. hó 12-én hosz- 
szas szenvedes után meghalt. A még élete delében 
lévő nő elhunyta széles körökben nagy részvétet kel- 
tett, minek a tegnap d. u végbement temetése is kife- 
jezést adott. Példás nő és anya halt el benne, kit 
a rokonságon kivül bánatos férj és 3 kiskoru gyermek, 
s sok barátnő sirat. A temetésen közöshadseregbeli s 
honvédtisztikaron kivül jelen. volt nagyszámu diszes 
közönség. A r. k. egyházi énekkar, melynek az el- 
hunyt egyik kiváló disze volt, koszorut helyezett a 
ravatalra és a gyászszertartás alkalmával a temetőben 
gyönyörüen énekelt. 

Német szinészek szándékoznak e hó végével né- 
hány előadásra Brassóba jönni. A társulat jelenleg - 
mint értesúlüuünk — kitünő sikerrel müködik N.-Sze- 
benben s nagy pártfogásnak örvend. 

A ,Székely Nemzet" vasárnapi számában megtá- 
madja a brassói kereskedelmi és iparkamarát, a miért 
ez a delegáczióktól munkát kért a brassói iparosok- 
nak s azt kérdi, hogy miért mindent Brassónak ? Ez 
egyszer a kamara minden alapos ok nélkül lett meg- 
támadva. A kamara nem kért a delegácziótól sem a 
brassói, sem más iparosok számára, hanem kért a 
brassói kereskedelmi és iparegyesület. Reméljük, 
fog is kapni. Miért épen Brassónak? Azért bogy itt 
égető a szükség. Legelőbb, mint bárhol másutt, mert 
annyi iparos nincs Erdély egyetlen városában sem, 
mint itt. De ha laptársunknak szöget ütött a fejébe, 
hogy miért minden Brassónak, erre tisztelettel azt 
feleljük, hogy hiszen szabad kérni mindenkinek. Sze- 
mesé a vásár! A mi iparegyletünk dolgozik szünte- 
enül iparosainkért, miért nem dolgoznak mások is ? 

Szélsőbbségbe csapott a tollharcz a ,Kolozsvár. 
ezimüű laptársunk és Csikmegye alispánja között az u. 
n. csikmegyei székely alapért. A „Kolozsvár. erősen 
neki ment a dolognak s Csikmegye alispánja szemé- 
lyes bizalmi kérdést csinált belőle. lgy azután olyan 
dolog kerekedett belőle, melynek alighanem kellemet- 
len vége lesz, mert az alispán ur legutóbbi nyilatko- 
zata ( Ellenzék: szombati számában) egyenesen a 
„Kolozsvár. szerkesztője személyének s jellemének 
megy neki. A dolog mindenesetre kelleténél messzebb 
vitetett s ha a ,Kolozsvár talán nemes hevében 
szintén tullépett a határon, hát biz nincs helyén, 
hogy az alispán ur a szerkesztő személyét s jellemét 
támadja meg. Lap és szerkesztő két különálló dolog ! 

Kamarai választások. A fővárosi kereskedelmi 
kamarai választások nagy port vertek fel. Bizonyos, 
nagyon furcsa visszaélésekről van szó, zsarolásokról 
stb, melyeket a kamara egyik tagja követett volna el. 
Legujabban a B. H..-hoz érdekes leleplezéseket f. 
hó 10-iki számában. Ha igazak a felhozott vádak, 
ugy valóban nagyon szomoru, hogy az ország első 
parkamarájában ily dolgok történhessenek. 

Mészöly Géza, hazai festőink egyik legkiválóbbja, 
a ki a külföldön is elismert hirnévvel birt, itthon pedig 
közszeretetben és tiszteletben részesült, Jobbágyiban. 
Nógrádmegyében, — a hol apósának birtokán üdülést 
keresett, hosszu szenvedés után, 42 éves korában, 
11-én tüdővészben meghalt. 

Táviratok. 
Kolozsvár, nov. 14. (Eredeti távirat.) 

Földessy Sándor volt városi tanácsos ma dél- 
után halászás közben belefult a monostori tóba. 
Holttestét kifogták és hazavitték. Leányának 
esküvője holnapra volt kitűzve. A részvét ál- 
talános. 

Berlin, nov. 14. (Eredeti távirat.) Ujabb 
megállapodás szerint eltértek azon szándéktól, 
hogy a trónörökös gégéje kivétessék, mert 
megfontolták, hogy az orvosi vélemény szerint 
gége kimetszése nem nyujt biztonságot, hogy 
betegsége ismét vissza ne térjen és hogy műtét 
minden esetre nyomorékká tenné a trónörököst. 
Ha esetleg fulladás veszélye előfordulna, akkor 
a gége felmetszése fog foganatosittatni. 

Közgazdaság. 
A szófiai főkonzul 1886. évi jelentése. 

A fejedelemség 1886. évi összes kereskedelmi 
forgalmának értéke - ide nem számítva Kelet-Ru- 
mélia forgalmát - 73.974,757 frankra, a behozatal 
45.515,164, a kivitel 28.459,326 frbakra rug. Az osz- 
trák-magyar monarchia ez összforgalomban 15.742,326 
fránkkal: a behozatalban 13.454,313 a kivitelben pe- 
dig 2.288,013 frankkal részesedett. Bulgária 1883. évi 
kereskedelmi forgalmának értéke 94.987,000, 1884.: 
81.434,000, 1885: 80.510,000, 1886 : 73,975,000 fran- 
kot tett. Ezen csökkentés főleg az 1884. évi rossz ter- 
mesnek tudandó be. Bulgária 1885-1886. évi keres- 
kedelmében az egyes államok — százalékokhan kife- 
vejez - a következőleg vettek részt: 

Behozatal. 
Osztrák-magyar monarchia 295 
Anglia 251 
Törökország 16 8 
Románia 69 
Olaszország 19 
Francziaország . 45 
Szerbia . 15 
Németország 38 
Görögország —- 
Oroszország 63 
Belgium. . 10 
Egyéb államok . .2 

Kivitel. 
Osztrák-magyar monarchiaa: 398.0 
Anglia 147 
Törökország .. ..358.0 
Románia. Ái 
Olaszorszáaa . 0 
Francziaország ..8-0 
Szerbla...66. 
Németország - 
Görögország..41 
Oroszország 
Az osztrák -magyar monarchia behozatalának 

mennyisége és értéke az egyes áruk között a követ- 
kezőleg oszlik meg: élő állatok 646 kg., 2108 fírt; 
élelmi szerek 6.868.426 kg, 3.928.426 kg. 3.928,155 
fr; gabonanemüek és egyéb növények 1121 kg., 1004 
fr; trágyaszerek és hulladékok 3283 kg., tüzelőanya- 
gok 913,450 kg, 26,703 fr; vegyi nyerstermékek 
1.103,946 kg., 935,436 fr; kőedény-, agyag- és üveg- 
áruk 687,258 kg., 433,793 Ífrt; fémipar-termékek 
1.319,043 kg., 893,250 fr; faáruk 3.490,851 kg,, 
510,419 fr; papirosáruk 868,924 kg., 782,847 kg., 
prérnáruk 205,577 kg,, 1.602,609 fr; szövészeti áruk 
881.867 kg, 3.82,709 fr; kaucsuk és viaszas vászon 
12,036 kg. 60,085 frank: vasuti anyagok 1054 kg., 
22,145 frt; gépek és műszerek 173,306 kr., 257,386 
fr; apró- és diszműáru 9211 kg, 118,307 frt; irodal- 
mi és művészeti termékek 7967 kg, 25,271 fr. A hi- 
vatalos adatok szerint Törökország behozatalának ér- 
téke 7.669,067 frankot tett, de a behozatal ezen emel- 
kedése tulajdonképen a belga és angol árukra esik, 
melyek átmenetileg hozattak be Törökországból. 

Az egyes fontosabb behozatali czikkekre vonat- 
kozólag a következőket jegyezzük meg. 

Vas és vasáruk tekintetében az osztrák-magyar 
monarchia ugy az 1886. évben, mint az előző évek- 
ben nagy erőfeszitések árán sem volt képes sikeresen 
versenyezni. Egy itteni jelentékeny czég, vas stb. szük- 
ségletét az osztrák-magyar monarchiából fedezte, mi- 
után kedvezőbb ajánlatot kapott onnan, mint Német- 
országból. És pedig 100 kg. Lompalánkáig szállitva 
7 frt 90 kr, a mig a német árut 16.50 frank. Ilyen 
és hasonló árak mellett a magyar és osztrák árut a 
külföldivel szemben előnyben részesitik. A boszniai 
vasat, az ugynevezett bolgár ekevasat, takaréktüzhe- 

.
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lyeket, lemezeket, öntött kályhákat és az ugynevezett 

milanói aczélt az osztrák-magyar monarchiából hozták 

be. Műszeraczél olcsósága miatt Angliából; a czink- 

csekély része az 

osztrák magyar monarchiából került ide. - A vasuti 

pléh legnagyobbrészt Belgiumból, 

anyagok szükséglete, a sinek Angliából, 

tek Belgiumból, mozdonyok és vizszivó készülékek az 

osztrák-magyar monarchiából szereztettek be. Kassák 

az 1886. évben csaknem kizárólag magyar és osztrák 

származásuak voltak. 

fparosaink az ablak és ajtóra való 

kák, csavarok, ajtókilincsek, lakatos- és 

rösréz áruk tekintetében a 

lejet csináltak. Fegyvereket 

hidszerkeze- 

lakatosmun- 

részben vö- 

szágból szállitottak. A revo 

nem ép oly jó minőségüek. 

a 

lefolyt évben nagyobb üz- Brassai piaczi árfolyam. , 
Belgium- és Németország- —– Adler L. Jakab jelentése..- h 

lvertöltényekben a magyar Brassó, 1887. november hó lö-én 

és osztrák verseny a belga versenyt tulszárnyalta, Román papírpénz A 20 frankos 8.63 vétel 8.65 elv A 

miután gyártmányaink jelentékenyen olcsóbbak, noha .ezüstpénz a 20 8.56 . 8.60 
. 

Az egyedüli nehézség az, Napoleond or (atanypén) .. 09.95 997 
hogy itt csak belga származásu, nemzetközi méretű Török lira . 11.24 . 11.28 

revolverek vannak forgalomban, a melyek méretei az Arany .65.88 . 5090 

osztrák-magyar monarchiában készült töltények mére- Orosz papirrubel 110.- 111.— 
teivel pontosan meg nem egyeznek. 

(Vége következik.) Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: ; 

Szterényi lózsef. 

- 

k
 

Fá
 

ENYEK. 
Pályázati hirdetmény. 
A hétfalusi erdők kezelésénél 

üresedésbe jött ideiglenes kisegítő 
erdőőri állomásra, mely havi 16 frt 
94 kr. dijazással van egybekötve, 
ezennel pályázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen 
állomást elnyerni akarják, hogy kel- 
lőleg fölszerelt kérvényeiket az erdő- 
kezelő bizottsághoz Hosszufaluban 
folyó évi november hó 30-áig nyujt- 
sák be. 

Hosszufalu, 1887. november 6. 
Az erdőkezelő bizottság : 

Szmik Gábor, 
elnök főerdész. (445) 1-2 

jammal, melyet az általam föltalált 
kenőcs 14 havi használata után 
nyertem, bizonyitom, hogy e szer 
megakadályozza a hajkihullást. elő- 
segiti a hajnövést és erősiti a haj- 
bőrt, – uraknál elősegit egy teljes 
erős szakállnövést, rövid ideig való 
használat után a hajnak, valamint 
a szakállinak természetes szint és 
sürüséget kölcsönöz és megóvja a 
korai őszüléstől a legmagasabb ko- 
rig. – Egy köcsög ára 50 kr, 1 
frt, 2 frt. Postával küldés napon- 
ként a pénz előleges beküldése v. 

185 ctm. hosszu ó jási Loreley-ha- 

posta-utánvétel mellett az egész 
világ ba. 

CSILLAG és TÁRSA 
(278) Budapest, 16-20 

: király-uteza 26. szám alatt. 
! 

! 6 

l
s
o
k
k
a
l
 

me
gb

iz
ha

tó
bb

. 
A
z
 a

ng
ol

 p
ré

se
rv

at
iv

ek
 
mi
nd
ed
- 

a
 

g
 

ha
tó

k;
 

ez
t 

me
gk
er
ül
en
dő
, 

a 
g
y
á
r
 
kü

lö
n 

ra
k-

 

K
ü
l
ö
n
 
ár
je
gy
zé
ke
k 

i
n
g
y
e
n
 
és

 
b
é
r
m
e
n
t
v
e
 

zá
rt
 
le
vé
lb
en
. 

C
z
i
m
:
 
An

go
l 

gy
ár
i 

ra
kt

ár
 
B
u
d
a
-
 

pe
st

en
, 
D
e
á
k
 F
er
en
cz
-u
tc
za
 
17
. 

sz
. 

az
 u
dv
. 

ba
lr

a.
 

tem
uat

 
te

gm
 

A
n
g
o
l
 
gy
ár
tm
án
y,
 
a 

fr
an

cz
iá

n 

tá
rt
 
sz

er
ve

ze
tt

 é
s 
g
y
á
r
t
m
á
n
y
a
i
t
 a
z 

er
ed
et
i 
gy

ár
i 

ár
on
 
ad
ja
 
el

. 
Vi

dé
ki

 m
e
g
b
i
z
á
s
o
k
 
rö
gt
ön
, 

ut
án

- 
vé

t 
v
a
g
y
 
az

 
ár
 
be
kü
ld
és
e 

me
ll

et
t 

fo
ga

na
to

si
t-

 

di
g 
a 

be
vi
te
l 

ne
hé

zs
ég

ei
 
mi

at
t 
n
e
m
 v

ol
ta
k 

ka
p-

 

ta
tn
ak
. 
Á
r
a
k
 
tu

cz
at

on
ki

nt
 
3
-
4
-
5
-
6
 

fr
t.

 

Jó kereset! 
Bizalmas személye- 

ket keresünk törvénye- 
sen megengedett dij- 
sorsjegvyek eladásához. 
Magas jutalékot eseteg 
havi fizetést adunk. 

Fővárosi váltóüzlet társaság 

ADLER és Társa 
12 Budapesten. 
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Szám 1122./1887. tikkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A szent-ágothai kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a Kostend Julia végrehajtatónak Miess 
András szász vesződi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 31 frt 90 kr tők. követe- 
és és járulékai iránti végrehajtási ügyében 

ágothai kir. járásbiróság) terűletén levő 
és a Szász-Vesződ község határán fekvő, 
a sz.-vesződi 92. számu telekjegyzőkönyv- 
ben A 4- 2, 19–26, 30, 33, 36, 36, 43, 
49-51, 55, 56, 62, 64-70, 72-74, 

104, 109, 113, 1186-118, 120, 1256- 
129. 182, 182, 132, fős 138, 139, 
143-156. rendszám alatt bejegyzett ingat- 

az 1887. 
délelőtti 10 órakor Szász- Vesződ község há- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a 

'fognak. 

ingatlanok becsárának 100-át — gyk 

az erzsébetvárosi kir. törvényszék (a szt.-: 

67- 79, 81-83 85, 88, 94, 95, 100- 

lanokra az árverést 660 Írtban ezennel 
megállapitott kikiákási árban elrendelte,: 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok E 

évi deczember hó 9-ik napján : 

megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni: 

Árverezni szándékozók tartoznak az 

összesen 60 frt 60 krt — keszperoben C nyös 
vagy az 1881. LX. törv.-ezikk 42. §.ában he 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. Mavos vásárh lyt a e 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt Szentkirály-utcza 27. szám alatt 

igazságügyminiszteri rondelet. e g ában lévő ház, teljes pékberendezéy 
ijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. sel 8 sütővel igen előnyös fel- 
LX. t. cz. 140, § a értelmében a bánat- tételek mellett eladó. - Bőveb. 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- tudhatni a 1 
séről kiállitott szabályszerű elimervényt, bet megtu hi ráztulajdo 

nos, BROSSEK ANTAL posztó. átszolgáltatni. - 

gyárosnál Brassóban. 44)3 , Szent-Ágotha, 1887. julius 26. 

.
 

A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 
Steinburg, 

kir. láráslró 1408) 11 

Ggamaae-ezmes Coc 

Vendéglő-megayitás T 

Az „Arany sas"-hoz 
czímzett. teljesen uj vendégfogadó, Bolonya, kút-uteza 350. sz. a. 

! szerdán, november 16-án 
este 8 órakor, Galuska zenekarának közreműködésével fog meg- 
nyittatni. 

Jó ételekről s italokról gondoskodva lesz olcsó árakon. 
— Bérletek étkezésre is elfogadtatnak. 

Tömeges látogatást kér 

—
 

kiváló tisztelettel 

Ferenczy Elek, 
vendéglős. 

——c 

(148) 1-1 

s...9. 

MOLNÁR ZS. 
nánja a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek gazdi rak 
tárát kész 

gyeimek-, nő- s férfi iczipőkben, 
valamint minden e szakba vágó munkákban. — Rendelésre le- 

hető legrövidebb idő alatt készülnek el a legelegánsabb eczipők, 
csizmák stb. 

i 
Ugyanitt dús választók van maférfikalapokban- 

Kitünő munka s olcsó árak mellett igyekszik a n. érd. 
közönség minden igényeit kielégiteni. 
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: 
Szives támogatást kér kíváló tisztelettel 

: Biró Gyula, 
42) 5-6 : űzletvezető. 

árakkal is kielégíteni. 

Fölszerelve a legujabb műszaki segédgépekkel, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy kifogástalan 

őlénvelke 
állítok elő, mely őrleményeimet ajánlom a nagyérdemü közönségnek. - Ezenkívül 

hűvelyes vetemények raktáron vannak mindég. 
Szíves támogatást kérve, biztosítom a nagyérdemü közönséget, hogy igyekezni fogok úgy az áru minőségével, mint az 

(444) 2-3 

Kiváló tisztelettel 

FROMM MÁRTON. 
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rom Marton gozmalma Brassóban- — 

M
 

Braszó, A ALkxI könyvnyomdája. 


